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Radni Grażyna Fijałkowska, Jan Stanisław Pietras, Łukasz Sęk i Przewodniczący RMK Rafał Komarewicz złożyli
interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa m.in. w sprawie: ustawienie ławek i koszy w parku
Jerzmanowskich, przywrócenia komunikacji tramwajowej na odcinku Borek Fałęcki – Łagiewniki, zbiórki
finansowej na rzecz uchodźców z Ukrainy, planu miejscowego obszaru „Niebyła – Na Wzgórzach”, czy
wykonania dwóch przejść dla pieszych w okolicach parku Aleksandry.

Przewodniczący RMK Rafał Komarewicz złożył cztery interpelacje. Pierwsza z nich dotyczy informacji
na temat działań planistycznych związanych ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego obszaru „Niebyła – Na Wzgórzach”. - Właściciele działek w granicach obszaru
objętego planem są zainteresowani postępem prac i proszą o przyspieszenie działań związanych z
uchwaleniem wspomnianego planu – pisze Rafał Komarewicz. Druga interpelacja dotyczy wykonania
dwóch przejść dla pieszych w okolicach parku Aleksandry. Kolejna dotyczy budowy chodnika i
remontu ul. Kurczaba. - Z prośbą o interwencję w tej sprawie zwrócili się do mnie okoliczni
mieszkańcy. Brak chodnika jest problematyczny i stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa pieszych.
Sama ul. Kurczaba jest zniszczona i dziurawa, dlatego mieszkańcy wnioskują również o jej
wyremontowanie – uzasadnia Komarewicz. Ostatnia interpelacja dotyczy zamontowania większej ilości
koszy na śmieci i koszy na psie odchody w okolicy bloku na ul. Kurczaba. - Można się spodziewać, że
zwiększenie ilości koszy wpłynie pozytywnie na estetykę otoczenia i na komfort mieszkańców. Jeżeli
zaś chodzi o kosze na psie odchody to warto wspomnieć, że zwykłe kosze na śmieci nie są
przeznaczone do wyrzucania tego rodzaju odpadów. Psie odchody zaliczane są do drugiej kategorii
materiałów szkodliwych. Inny jest też sposób utylizacji takich śmieci. Śmietniki na psie odchody,
zlokalizowane w odpowiednich punktach na osiedlach lub w parkach, pozwalają ochronić teren przed
zanieczyszczeniem przez psy – interpeluje przewodniczący RMK.

W podobnej sprawie interpeluje radna Grażyna Fijałkowska. Zgłosiła ona potrzebę ustawienia koszy
i ławek w parku Jerzmanowskich przy głównej alejce spacerowej (dawna ul. Kłodzka), między ul.
Wielicką, a skrzyżowaniem ze ścieżką spacerową prowadzącą do kościoła pw. św. Mikołaja z Tolentino.
- Na tym długim odcinku nie ma ani jednej ławki. Jest tylko jeden kosz na śmieci. Ustawienie w tym
miejscu ławek nie zakłóci osi widokowej na fontannę przy pałacu Jerzmanowskich, która znajduje się
kilkaset metrów dalej i której z tego miejsca nie widać, ani na fontannę Zina, która znajduje się w
zagłębieniu, na terenie wyschniętego stawu – pisze radna.

Z prośba o udzielenie informacji na temat przywrócenia komunikacji tramwajowej na odcinku Borek
Fałęcki – Łagiewniki pisze do Prezydenta radny Jan Stanisław Pietras. Radny pyta, jaki jest
planowany termin zakończenia prac remontowych linii tramwajowej? Kiedy zostanie uruchomiona?
Zastanawia się także nad rozmieszczeniem i funkcją przystanków tramwajowych oraz pyta, jakie
numery linii tramwajowych zostaną uruchomione na otwartych trasach.

W sprawie pomocy uchodźcom z Ukrainy interpeluje radny Łukasz Sęk. – Obecnie Gmina Miejska
Kraków prowadzi różnorodne akcje pomocowe i zbiórki rzeczowe. To bardzo dobre i ważne działania,
jednak część osób nie ma możliwości wsparcia fizycznie, czy dowiezienia darów, a chce pomóc



finansowo. Otwarte zostały zbiórki finansowe przez różne organizacje, ale takie działania podjęły
także samorządy w Polsce, m.in. Rzeszów. Plusem takiej zbiórki prowadzonej przez samorząd jest
niewątpliwie jej wiarygodność – interpeluje radny Sęk.


